

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 85

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1611

Veraneo en Alicante
Excursiones pintorescas.
Playa deliciosa.—Magníficos
parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2'25 pta.
Provincias, trimestre : 8

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7890 ALICANTE Martes 10 de Julio de 1934

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

TEMAS DE ACTUALIDAD

Gestos y muecas de Madrid

POLITICA

Nuestra indefension

La significación de los Estados en el concierto mundial corre parejas con su potencialidad bélica; así no es extraño el nulo y desairado papel que España representa, siendo proverbial en este aspecto nuestra debilidad, que nos tiene reducidos a un verdadero estado de indefension propicio a tentar todas las ambiciones extrañas, que si llegada la ocasión de manifestarse no han consumado la ocupación material de nuestros territorios más que, por respeto a nuestra integridad, ha sido por no precisarse dar este último y definitivo paso, para el logro de sus fines, pues como sucedió en la última guerra, alguno de los beligerantes pudo impunemente utilizar el litoral de la Península y el de los Archipiélagos como segura base de refugio y aprovisionamiento de sus submarinos destinados al ataque de los buques de comercio beligerantes y neutrales, cuando no llegaban a perpetrar su hundimiento dentro de nuestras propias aguas jurisdiccionales sin que del insulto pudieran librarse en ocasiones hasta los mismos buques nacionales.

Y como desde hace mucho tiempo viene sucediendo, sobre el territorio limítrofe con Gibraltar pesa la interdicción impuesta por Inglaterra, por la cual nos está vedado fortificarlo.

Y ¿qué más? Esta potencia anexionó cuando le plugo, a dicha plaza de su soberanía los terrenos que transitoriamente le habían permitido ocupar los gobiernos españoles.

Liquidada con el advenimiento de los Borbones la herencia imperialista que nos legara la Casa de Austria, deja de significar España como potencia militar. Con las guerras de Italia cesa la intervención española en los asuntos continentales, al menos por propia iniciativa. Después actualizada en escudo de Francia. Intenta el primer Borbón reorganizar nuestro aparato bélico a estilo europeo. Pero la reorganización es nominal y ficticia, no pasa del papel. El país, exhausto y decadente, no puede con los dispendios que ocasiona el entretenimiento de la máquina guerrera. El último intento de mediación

en los asuntos europeos lo marca la guerra que a los revolucionarios franceses declara el valido Godoy, pero si en la campaña del Rosellón se revela el genio militar del general Ricardos, también queda patente nuestra incapacidad organizadora. Todo el siglo XIX, transcurre entre las dos francesadas, la emancipación de América y nuestras feroces guerras intestinas. El Tesoro se empobrece y arruina, y ni por la índole de las luchas, ni por las características de los teatros donde se desarrollan, pueden ser el crisol donde se frague un instrumento de guerra a la europea. La guerra de Africa del 59 al 60, que se trató de convertir en una epopeya isabelina no reveló más cosa estimable que el valor de los jefes y soldados. Su preparación logística y la organización de las tropas, fueron en verdad, absurdas y desastrosas. No hablemos de las últimas campañas coloniales y de lo sucedido en Marruecos desde el 93 hasta nuestros días por sobrado conocido. Solo una cosa queda de manifiesto; que en la materia prima de los ejércitos, en el hombre, nada tiene España que envidiar a los países de organización marcial más afamada. Los demás factores coadyuvantes a la eficiencia de la máquina bélica, son, por desgracia, insuficientes o nulos, cuando no negativos.

Pero con ser de tanta importancia los defectos de nuestra organización militar terrestre que apuntados quedan, no radican en ellos las verdaderas causas de la indefension española. Situados en lugar excentrico de Europa, no teniendo con ella más que una limitada frontera terrestre, no afectándonos los problemas internacionales con la intensidad que a otros países continentales, no tiene para nosotros tan capital importancia la posesión de un ejército temible, como la probabilidad de conservar el dominio de nuestras aguas, siquiera en la medida que requiera la eficaz defensa de nuestras costas e islas adyacentes. Ahí radica el nudo de la cuestión y como el tema da mucho de sí, lo dejaremos para otro artículo.

MEMO

De Fogueres

Hacia arriba

Siete años de fogueres ha dado ya al pueblo que los realiza, una experiencia definitiva y también la gran satisfacción de su triunfo. Esto hay que tenerlo muy en cuenta; la gran satisfacción de haberse ennoblecido, vencedor, mejorado por sí mismo. El pueblo ni pide, ni acepta imposiciones de nada, ni de nadie. Parcialmente, en este aspecto de las hogueras de Alicante, ha dado muestras de su marcha ascendente, de su brava independencia. Recordemos que en la iniciación de la fiesta, tuvimos una de las hogueras instaladas y construida por un artista valenciano, realizada dentro del admirabile modismo de las fallas de nuestra hermana Valencia. Aquello podría ser, y lo fué en realidad, un estímulo, un ejemplo. Aunque con otra técnica, por esa tendencia derivaron muchas de las hogueras que tuvimos luego, pero libertándose nuestro espíritu artístico de la senda que se nos mostró. Siempre hacia arriba, es el grito constante que enseñan nuestras hogueras. La más pequeña llama, aun que se trate de una simple cerilla encendida, su llamita tiene a subir nada nuevo enseñó con esto, ya lo sé; pero quiero usar de este símbolo, es decir, que el fuego, símbolo de nuestra fiesta, ascendiendo, en gesto heroico de libertades espirituales y en afán de mejoramiento. Esto ha hecho, respondiendo a ello, nuestras hogueras; mejorarse artísticamente. Pudo muy bien influir en nosotros, en las comisiones y en los artistas locales, el sistema, el espíritu de lo que vimos en Valencia, de lo que nos mostró en Alicante misma aquella hoguera hecha por un valenciano, instalada en la plaza de Alfonso XII (en aquel año). Aunque agradezco la influencia, la enseñanza de las fallas valencianas, de las que las nuestras hogueras son una derivación, no quisiera estancarnos en determinada tendencia constructiva. Eso hubiera sido negarnos a nosotros mismos, hacer traición a nuestro temperamento

Mientras...

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Propague usted

El Luchador

Un espartano de la Reforma Agraria

Se ha descubierto a otro republicano heroico dentro del equipo gubernamental: el señor Alvarez Mendizábal subsecretario de Agricultura, mientras Gil Robles o Casanueva no ordenen otra cosa.

La descomunal hazaña que ha valido la semibelebridad a Mendizábal la conocía ya hasta en Estocolmo; se atrevió a aplaudir en el Congreso, a Martínez Barrio cuando el Papa Luna del radicalismo apostrofaba a sus comiltroneros de la víspera por convertirse en elcaques del inflado legislador salmantino. Acción tan arriesgada como esa le condenaba (poco) a la decapitación subsecretarial. Pérez Madrigal, que está aprendiendo ahora a escribir epítafios en el órgano marchista vespertino, le entonó el «gori gor», con la ilusoria esperanza de sucederle en el cargo. Emiliano Iglesias se atusó su estopudo bigote de peluquero del año 1900 y guiñó picaramente un ojo, como diciendo, con su léxico ateniense: «¡Ese, pá los restos!»

Pero Alvarez Mendizábal sigue siendo el lugarteniente de don Cirilo

del Río y afirma que está dispuesto a que se presente como el más fiel cerbero de la Reforma Agraria uno de los ferrouxistas que con maneras más agresivas y voces más destempladas la combatió en las Cortes Constituyentes. Perteneció a la Comisión de Agricultura y apenas habló una vez desde ese banco. Se colocaba en los de su minoría para defender enmienda tras enmienda, con un criterio tan reaccionario que el señor Hidalgo parecía el lado suyo un marxista furibundo, y con un tono tan hiriente para los socialistas y los republicanos de izquierda que cada intervención suya producía un terremoto en el hemiciclo.

En esta especialidad de promover alborotos solo superaba a Mendizábal, Pérez Madrigal que entonces disparaba desde la tribuna contraria, porque la consideraba inextinguible y creía ganarse en ello el ascenso.

Frecuentemente, ambos «virtuosos» de la imprección y de la trapatiesta entablaban un pugilato de improperios Madrigal, que hoy pide la cabeza de Mendizábal por revolucionario, daba atroces berridos llamándole burgués y cavernícola.

Cuando Martínez Barrio alzó el banderín de su disidencia, Mendizábal se enganchó uno de los primeros, pero al llamarle a filas, se agazapó entre el ferrouxismo. Sería un simpatizante. Votaría lo que mandara Gil Robles y aplaudiría a Martínez Barrio cuando protestar contra la mediación de los radicales por las derechas. Así el día en que las izquierdas —las izquierdas, no los simuladores, más o menos republicanos del ferrouxismo—, vuelvan otra vez a la fortaleza desmantelada, Mendizábal —que dicen que es descendiente del desamortizador de los bienes eclesiásticos, aunque lo distiula perfectamente— pegará un brinco y dirá a los vencedores: «Aquí hay un moro amigo».

ISAAC ABEYTÚA
(Prohibida la reproducción.)

Nota oficiosa del Gobernador

Deporte y caridad

La Junta Pro-Infancia y el «Hércules F. C.»

«Estos días se han publicado informaciones en la Prensa local, en relación con la deuda que el «Hércules F. C.» tiene con la Junta Provincial de Protección de Menores». Como dichas informaciones se han prestado a diversas interpretaciones, el Gobernador Civil, Presidente de dicho organismo oficial, para que los hechos se reflejen en su justo valor, desea hacer las siguientes y últimas aclaraciones, casadas todas en actas del citado organismo y manifestaciones de la Secretaría del mismo, cuya veracidad, por consiguiente, es indudable.

Que el asunto tributario del Hércules F. C. se ha tratado en cinco diferentes sesiones de la Junta de Protección de Menores, según se desprende de las actas correspondientes.

Que a algunas de dichas sesiones, han asistido miembros directivos del Hércules F. C. requeridos por la Presidencia.

Que a propuesta del vocal señor Aguiló, se celebró un partido benéfico que sirvió para cancelar las deudas anteriores a la inauguración del Estadio Bardin.

Que a propuesta del mismo vocal se acordó incorporar al Hércules F. C. a la Comisión de Iniciativas de la Junta provincial de P. de M.

Que en la misma sesión, el representante del Hércules, ofreció entregar a la Junta el importe de un recargo suplementario por entrada.

Que desde la inauguración del Estadio Bardin, la Junta no ha percibido cantidad alguna por concepto del tributo legal corriente.

Que tampoco ha recibido el aforo del campo que le tiene interesado desde 1932.

Que también han transcurrido el año 1933 y los meses de 1934 sin que el Hércules haya gestionado siquiera, su concierto con la Junta, no obstante haber sido requerido por diferentes procedimientos y estar obligado a saber que, cuando por la causa que sea, un organismo no llega a concertarse, la Junta está obligada a percibir el 5 por 100 del ingreso bruto de toda clase de espectáculos de pago (Ley de Presupuestos de 29 Diciembre de 1910), pues las vistas a los Gobernadores no se han traducido, ni en proposiciones concretas ni en acuerdos económicos.

Que teniendo en cuenta las circunstancias que concurren en cada espectáculo, la Junta concerta armonizando los intereses de todos. Así, cada corrida de toros, paga 1.250 pesetas y los cines reunidos, abonar 21.000 pesetas por año, liquidando por separado los Teatros Principal y Verano en una cantidad alrededor de unas 5.000 pesetas.

Que ninguno de esos grupos tributarios, ni siquiera el de cines reunidos, según declaración a verificar, pasa de 300.000 pesetas anuales mientras que el Hércules F. C. ha declarado públicamente una suma mayor.

Que oficiado el Hércules F. C., por acuerdo de la Junta, se ha celebrado la entrevista a que se refiere la Prensa, si bien lo tratado en dicha reunión, se resume mejor y se ajusta exactamente, a esta proposición del Hércules F. C.: entregar a la Junta, 50 pesetas por partido y 25 pesetas a cuenta de los atrasos; ofrecimiento que si fuera aceptado por la Junta, presentaría el caso de que el espectáculo más costoso de Alicante, tributaría análogamente a los cines de los extremos de la ciudad, que perciben entradas, las más económicas. El 5 por 100 de 300.000 pesetas representa 15.000 pesetas; y las 50 pesetas por partido ofrecidas, suponiendo que se efectúan 30 partidos por temporada, representan 1.500 pesetas o sea la décima parte de lo que les corresponde.

Por último, el Alicante F. C. ofrece la misma cantidad de 50 pesetas por partido y uno benéfico a celebrar, si se quiere, contra el Hércules, entre sus equipos nuevos y en encuentro inaugural de la temporada, enteramente destinado a engrasar los medios económicos de que la Junta se vale para cumplir sus humanitarias fines.»

A pesar de todo—comentó el señor Gobernador—, espero que una fórmula equitativa a la que todos estamos dispuestos, deje definitivamente ventilado este asunto que va ya convirtiéndose en enojoso.

Caso de desconsideración para un periodista

En «Diario de Alicante» encontramos la referencia de lamentables hechos ocurrido el domingo en el campo de deportes entre un periodista don José Miralles redactor deportivo de dicho periódico y un guardia de Asalto. Se desprende de lo reseñado que el periodista fué tratado desconsideradamente por el agente de autoridad.

Conocidos los hechos por el capitán jefe de las fuerzas de Asalto y por el gobernador, esperamos que se dará solución al asunto, recibiendo el periodista las satisfacciones precisas ya que por cumplir mejor su cometido requirió el auxilio del guardia por el que fué tratado tan desconsideradamente.

Es necesario que se considere lo delicado de la misión de los informadores, para que sin titubeos se les preste toda aquella ayuda que las circunstancias reclaman.

Quedamos atentos al asunto para intervenir si lo consideramos preciso, caso de que el compañero no recibiera la debida satisfacción.

Lea V. El Luchador

Izquierda Republicana

Alicante

COMISION INICIADORA DE LA CONSTITUCION DE LA JUVENTUD

Un grupo de jóvenes afiliados al Partido de «Izquierda Republicana» de esta capital, sintiendo la necesidad de constituir en esta población la juventud de dicha Agrupación política al igual que lo han hecho en la mayoría de las poblaciones donde han alcanzado un gran éxito ha tomado la iniciativa para la constitución de la citada Juventud.

De todos es conocida la necesidad de fomentar esta Juventud, ya constituida en toda España y que ha de ser el dique que evite toda esa serie de «Juventudes reaccionarias» que se mueven apoyadas por los falsos republicanos que nos desgobernaron, nos arrebatan la República que el pueblo se dió el 14 de Abril de 1931.

Al efecto, y con el fin de designar entre los jóvenes afiliados al Partido la Comisión Organizadora se convocó a todos los afiliados que les correspondió formar parte de la expresada Juventud así como a los simpatizantes a la misma, para que concurren a la reunión que se celebrará en el local del Partido plaza de Gabriel Miró, 23 el día 14 del corriente a las diez de la noche encareciendo la puntual asistencia a dicho acto.

Alicante 9 de Julio de 1934.

La Comisión Inicialora

Instituto Hispano de Herniología
(Delegación provincia)

Adolfo Mangada
MEDICO

Tratamiento por inyecciones histoplásticas de toda clase de hernias (sin operación)
PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Las algas en la playa del Postiguet

Los propietarios de los balnearios instalados en la playa del Postiguet, gestionaron el año anterior que por quien correspondiera fueran retiradas las algas que ensucian aquella playa y aquellas aguas y que además de producir un mal efecto a la vista de los bañistas, ocasionan malos olores al ser castigadas por el sol de estos días caliginosos. No lo consiguieron: no hubo modo de poner en claro de quien era jurisdicción la playa del Postiguet.

Pero este año está, ya ante el mismo problema, y para evitar que quede todo como el verano anterior han acordado reunir entre ellos la cantidad que consideran suficiente para abonar los jornales que sean precisos para retirar las algas y que consisten en que podrá ser de quinientas pesetas, y entregarlas al Ayuntamiento con ruego de que el Municipio facilite los camiones del servicio de limpieza y con ellos retire la suciedad

El gobernador civil se ha dirigido respetuosamente al obispo de Orihuela

Como consecuencia de la resistencia del alcalde de Novelda a autorizar el paso de los entierros católicos por las calles de la población; por su evidente peligro para el orden público, y el razonar este alcalde los fundamentos de su negativa, el gobernador se ha creído en el caso de dirigirse al obispo de la Diócesis, lamentando la actuación del vicario de Novelda desde el púlpito de la Iglesia injuriando a quienes no aceptan la religión católica a la hora de embarcar en el barquichuelo de Caronte.

Se da el caso de haber coincido el gobernador con nuestro criterio, cuando al comentar el oficio «criticón» «vertical» que dirigió al alcalde de Novelda, pedíamos nosotros que igual debió también dirigirse al superior del capellán. Nos dice el señor Vázquez Limón —y no dudamos de él, como el duda del alcalde de Novelda— que al leer nuestro comentario ya estaba el oficio redactado y en marcha hacia su destino. «Porqué no hemos de creer que un gobernador republicano haya procedido así? El oficio es este:

ULTIMO. SENOR:

Le supongo enterado por la prensa de mi criterio de respeto para todas las creencias y mi decisión firmísima de imponer por los medios con que cuenta mi autoridad, esa norma de conducta a todos los ciudadanos de la provincia de Alicante.

Ahora bien; es necesario que cada cual, dentro de su jurisdicción procure, que estas normas no necesiten del empleo de medios coactivos ni aún siquiera preventivos para llegar a ser una realidad.

Se me ha denunciado que determinados párrocos censuran desde el púlpito a aquellos que en uso de un derecho establecido en la Constitución prescinden en los entierros de sus familiares de las ceremonias de la religión católica.

Si esto no es exacto, me felicitaría; pero, de todos modos, para evitar que ello pudiera ocurrir, me dirijo a V. I. a fin de rogarle, se sirva adoptar aquellas disposiciones que le sugiera a V. I. su buen criterio, encaminadas a evitar que bajo ningún pretexto los sacerdotes hagan alusión desde el púlpito, para censurarlos, a actos que por estar autorizados por nuestras leyes, son perfectamente lícitos y respetables.

Cualquier ciudadano que profese la religión que V. I. representa, puede estar seguro de que ha de encontrar en mi autoridad el suficiente amparo para que su última voluntad de enterrarse católicamente sea respetada.

Pero igualmente es norma de conducta que me he trazado, la de exigir idéntico respeto para que ninguna censura venga a coaccionar la otra expresión de la voluntad, tan respetable como la primera, de quienes, por carecer de creencias religiosas, no han sentido la necesidad de reclamar auxilios espirituales para este último momento de la existencia.

Así, libre cada cual de obrar como sus sentimientos le aconsejen, y respetada.

petuosos siempre con los ajenos, haremos conseguido orillar, en bien de todos, uno de los asuntos que mas preocupaciones ha ocasionado a la opinión de algún tiempo a esta parte.

Porque estoy seguro de que ha de atender este ruego, prescindiendo de hacer patente el pesar, que me produciría tener que sancionar con toda severidad a quienes, faltando a mandatos imperativos de la Ley, ofendan con una censura improcedente la libertad de conciencia de los demás.

Viva V. I. muchos años.
Alicante 7 Julio 1934.

Unos ligeros, muy breves comentarios para hacer el debido honor a la prosa oficial.

Advertimos que a la comunicación no le faltat, después del tono sumiso en que está escrito, sino completar la despedida formularia de «Viva V. I. muchos años» con la coletilla de: «para bien de la Mitra». Pero aunque no esté escrita, el tono de jenuflexión de los párrafos al obispo, la dan por estampada.

Juega poco aquel tono imperativo del oficio al alcalde sobre el que se derrama el Código Penal con todo el chaparrón de artículos, párrafos, apartados y capítulos, con este tenue y suavísimo que ahora comentamos en el que no se había de ninguna penalidad para quien se oponga de palabra o hecho a los fundamentos constitucionales del Régimen. Y aún en las líneas firmadas por el señor Vázquez Limón puede advertirse que subsiste la incredulidad para lo manifestado por el alcalde de Novelda.

Tenga la absoluta seguridad el gobernador de que es cierto cuanto se le dijo a él y a sus antecesores, respecto a la campaña política injuriosa y despectiva de los sacerdotes en los púlpitos (el caso de Novelda está receptado en otras muchas localidades alicantinas). El primer alcalde de Novelda don Manuel Alberola era hombre serio ecuménico, ponderado, incapaz de una falsedad y lo que denunció lo había comprobado, como lo había comprobado también antes de denunciarlo el alcalde actual señor Gras Miró, que como su antecesor, es hombre fundamentalmente republicano, que quiere decir, honrado, sincero, recto y justo.

Lo que ha podido ahorrarse el gobernador es el párrafo en que asegura al obispo que cualquier ciudadano católico encontrará en él el suficiente amparo para que se respete su religión. Bastaba con haberle notificado que para la celebración del entierro católico que ha motivado toda esta gestión se enviarán a Novelda cuarenta guardias de Asalto el mando de un oficial.

Bastaba con eso, con recordar, que las fuerzas de orden de una República laica, marcharon a amparar el imperativo de los católicos noveldenses contra la opinión de todo un pueblo que se considera ofendido por quienes practican la religión de Cristo.

Los metalúrgicos de Alcoy

Según ha comunicado el gobernador civil esta mañana ha comenzado la huelga de los obreros metalúrgicos de Alcoy que tienen reclamada la implantación de la semana inglesa.

Ha seguido informado el señor Vázquez Limón respecto a este asunto que en las diferentes reuniones celebradas para dar solución al conflicto desde que se anunció, se había llegado a la concesión por parte de los patronos de diferir la implantación de esta jornada hasta que el Gobierno que tiene en estudio el asunto resolviera si se había de llegar a la jornada de 44 horas semanales, y en este caso se abonaría a los obreros alcoyanos las horas de diferencia trabajadas desde el momento de su reclamación hasta el de registrar la nueva jornada.

Como esta solución no ha sido aceptada se ha planteado hoy la huelga.

esta tarde a patronos y obreros. El gobernador ha convocado para Para mantener el orden si fuera alterado se han enviado a Alcoy cincuenta guardias de Asalto y se ha ordenado que se reconcentre allí guardia civil.

Anís y Coñac Salas

Una fábrica incendiada

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde, a las dos y media, dos desconocidos llegaron a la fábrica de don Pío Robert, instalada en la calle de Garriga, número 2, a la cual se encuentra cerrada por discrepancia entre obreros y patrono.

A la entrada de la fábrica se unieron otros dos individuos, los cuales amenazaron a los porteros con matarlos si daban voces.

Sigue la causa por el asesinato del gobernador de Guinea

Las Palmas, (teléfono). — Continúa despertando gran interés la visita del jefe de la guardia civil Restituto de la causa instruida contra el to Castilla, que siendo delegado del Gobierno ató al gobernador general de la Guinea española señor Sostoa, por creerse perseguido al verse relevado de su cargo.

En el informe médico se considera irresponsable al procesado por sufrir ataques mentales.

Se cree que la sentencia se hará pública el jueves.

El verano de S. E. el Presidente de la República

Madrid, (teléfono). — Aunque aún no se ha fijado el día en que el presidente de la República empezará su verano, han comenzado ya los preparativos para el mismo.

Parte del personal que ha de permanecer con el Presidente en La Granja, ha marchado a dicho lugar para instalar los servicios necesarios.

Terminadas las obras del Pantano de la Fuensanta, ha sido entregado al Estado

Murcia, (teléfono). — Los ingenieros contratistas del pantano de la Fuensanta hicieron entrega a la Confederación Hidrográfica del Segura del pantano de la Fuensanta, ya terminado.

Al acto de la reversion asistieron el delegado del Gobierno, señor Vinadei, el ingeniero director técnico, don Emilio Arévalo, algunos ingenieros y el gobernador civil.

Las obras del pantano de la Fuensanta empezaron el año 31. El embalse del pantano tiene una capacidad de 238 millones y 256 millones hasta la corona de la presa.

Con las aguas del pantano de la Fuensanta tendrán regadío las vegas del Segura, librándose ya las huertas de las sequías que las llevó agobiadas algunos veranos.

La presa tiene 70 metros de altura sobre el embalse de compuertas, con aliviadero espaz para desaguar mil metros cúbicos por segundo.

Los sucesos de Amsterdam

Amsterdam, (teléfono). — Durante los últimos días se produjeron en Amsterdám, entre la Policía y los manifestantes, una serie de sucesos, los cuales se hicieron dueños de la situación.

Hasta ahora se ignora el número de víctimas. Han continuado las escaramuzas en el barrio de Oud Amstel, y el burgomaestre ha ordenado a la Policía militar que emplee las armas sin previo aviso.

Los partidos socialistas dependiente y comunista, se han prohibido, los si se comunique que la actual situación es consecuencia de sus propagandas.

Huelga de metalúrgicos

Mallorca, (teléfono). — Los obreros metalúrgicos han declarado la huelga general por solidaridad con los huelguistas de la Fundación mallorquina.

El gobernador ha manifestado que el paro alcanza al sesenta por ciento de los obreros del ramo.

El encargado de Perú dice para sobre su esposa y su cuñada

Y LUEGO SE SUICIDA. París, (teléfono). — El encargado de Negocios del Perú en Bruselas ha disparado varios tiros contra su esposa y su cuñada, por temor a que aquella le abandonase.

Una vez cometido el crimen, el encargado de Negocios peruano se disparó varios tiros, matándose.

Las dos mujeres se hallan en estado grave.

FALLECE LA SEÑORITA FREIRE

París, (teléfono). — Ha fallecido en el Hospital Baujon la hermana política del encargado de Negocios del Perú en Bruselas señorita Mercedes Pérez Freire, a consecuencia de las heridas que le produjo el señor Irigoyen al disparar contra su esposa.

El estado de la señora Irigoyen herida también por su esposo es muy grave, y los médicos que la asisten han perdido toda esperanza de salvarla.

ESPERANDO INSTRUCCIONES

París, (teléfono). — El encargado de Negocios del Perú en París, señor García Calderón, espera instrucciones de su Gobierno en relación con los funerales de su colega en Bruselas, que se solicitó después de haber atentado contra su esposa y su cuñada.

Colea la pasada huelga de Zaragoza

Zaragoza, (teléfono). — Anoche hubo un tiroteo en las cocheras de tranvías entre los tranviaros empleados por la empresa con motivo de la pasada huelga general y el antiguo personal despedido.

Se cruzaron más de veinte disparos y resultaron heridos de pronóstico reservado Antonio Malfrey Alcalde y Manuel Blasco Bohorques, y de pronóstico grave Ramón Forguen Andrés, que fueron curados en la casa de Socorro.

La fuerza pública dió una batida, practicando varias detenciones. Poco después del tiroteo se retiraron los tranvías de todas las líneas y los autobuses. A las doce de la noche no circulaban ni uno de ellos por la población.

Llamados por el gobernador acudieron a su despacho los directivos de la U. G. T., entre ellos los concejales señores Alda y Castillo.

Se teme que sea declarada la huelga general.

Cosechas arrasadas por un pedrisco

Oviedo, (teléfono). — El alcalde de Tineo comunica que sobre aquél término ha descargado una formidable tormenta de agua y granizo, que ha arrasado totalmente las cosechas, dejando en la mayor miseria a aquellos labradores.

Solicita auxilios económicos para remediar la situación del pueblo.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL. Cine desde las 6.30. «Jimmy y Sally» y «La tragedia de un torero».

PARA MAÑANA TEATRO VERANO. A las 10.30 Compañía de arte flamenco.

El calor que hace

EN MUCHAS ALDEAS FRANCESAS, SE RACIONA EL AGUA

París, (teléfono). — En toda Francia, especialmente hacia la zona Norte, se están registrando temperaturas elevadísimas.

Por el calor se está llegando a una verdadera escasez de agua y ésta, en muchas aldeas ha tenido que ser racionada.

En Labourne, un incendio provocado por el calor ha estado a punto de destruir una barriada de casas.

También se han registrado diversos incendios de bosques.

EL CALOR PRODUCE DAÑOS

Londres, (teléfono). — Sobre toda Inglaterra se sienten los efectos de una ola de calor que está causando efectos destructores.

Han perecido siete personas a consecuencia de las congestiones.

La afluencia de banistas ha sido tal, que los servicios de comunicaciones han sido insuficientes.

Ocasión

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vaillo, Fábrica de Mosaicos.

De la huelga de contra-maestres

Barcelona, (teléfono). — A pesar de las gestiones del consejero de Gobernación, señor Dencas, ha habido de nuevo dificultades en reintegro de los contra-maestres que habían sido sustituidos durante la huelga.

Como de algunas de las aplicaciones dadas parece que se desprende un interés en negar la readmisión de los promovedores de la huelga, de comprobarse, esta actitud se procederá con energía, ya que se han obligado a no tomar represalias ni unos ni otros.

Anúnciese en El Luchador

Archiveros de acero

Rudy Meyer



Pida detalles y precios a J. ALONSO MALLOL-Rafael Terol, 7. ALICANTE

El Consejo de ministros de hoy

Se aprueban varios proyectos de construcción de escuelas y entre ellos uno relativo a las Graduadas de Ibi

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se reunieron los ministros celebrando Consejo que ha durado desde las diez y media de la mañana, hasta las dos de la tarde.

Durante la reunión acudió a la Presidencia un ayudante del señor Alcalá Zamora, llevando un documento.

Los Consejeros se abstuvieron de hacer manifestaciones a los periodistas una vez terminada la reunión, pero el ministro de Trabajo hizo entrega de la referencia de lo en el Consejo tratado, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

«Presidencia. — Decreto dictando prevenciones a observar por las autoridades civiles, acerca de las detenciones militares y marinas.

«Se trató de fomentar las funciones del Banco Exterior de España, en relación con el afianzamiento de las importaciones de artículos monopolizados en el Centro de Contratación de Morada, y con el régimen de contingentes de comercio exterior.

«Gobernación. — Decreto creando en la Dirección general de Seguridad y en los Gobiernos civiles, registros donde se haga constar los funcionarios municipales que hayan de utilizar armas o que tengan relación con el orden público, como porteros, serenos, vigilantes de Bancos, chóferes de servicio público y vendedores ambulantes, y dictando normas relativas al ejercicio de las funciones a ellos encomendadas.

«Guerra. — Ascendiendo al empleo inmediato al teniente de la Guardia civil retirado Vicente Mora, herido grave en los sucesos ocurridos en Buñol (Valencia), el 29 de mayo de 1932.

«Idem. Idem., a don Mariano Barba, que resultó muerto en los sucesos de Zarza de Granadilla, el 25 de marzo de 1932.

«Justicia. — Decreto promulgando la Ley relativa a la apelación a los Jueces de menor cuantía.

«Varios decretos promoviendo a magistrados de Audiencia a diversos funcionarios del Escalafón judicial.

«La ley de cultivos de Cataluña, ha entrado en vigor.

«Barcelona, (teléfono). — El sábado se cumplieron los diez días durante los cuales podía ser recurrida la ley de contratos de cultivo votada por el Parlamento catalán, sustituyendo a la que anuló el Tribunal de Garantías, es decir, que la segunda ley, desde el sábado, es firme y constitucional.

«Murcia, (teléfono). — Ayer en el momento de pasar a nivel de los Prados, cruce de la carretera de Madrid a Cartagena con la vía férrea de Villena a Cieza, ocurrió un gravísimo accidente que ha costado la vida a dos hombres y puesto en peligro a los otros cuatro.

«Caminaba con dirección a Cieza, cargada de vino destinado a Archena, la camioneta matriculada de Murcia número 7682, de propiedad de Andrés Campuzano, la que guiaba el hijo de éste, Manuel Campuzano.

«En la citada camioneta viajaban también el dueño Andrés Campuzano, Romualdo Montero Ayala, de 27 años, y José Crevillén (a) Roquete, de 53 años todos vecinos de Archena.

«Poco antes salió de la estación de Cieza con dirección a Jumilla el tren especial compuesto del autovía y de una jaula de ganado, la que llevaba 113 reses de lanar, y en cuyo tren iban solamente el conductor del mismo Ángel Román Montllor, de 20 años y Arturo Martínez Pérez, conductor de las reses.

«Cuando estaban en la parte baja de la montaña, y seguro de que si gritaba Carner no le oírían el individuo se apeó, desapareciendo.

«El desconocido le hizo arrancar el coche y llegaron a la barriada de San Andrés.

«Cuando estaban en la parte baja de la montaña, y seguro de que si gritaba Carner no le oírían el individuo se apeó, desapareciendo.

«El desconocido le hizo arrancar el coche y llegaron a la barriada de San Andrés.

«Cuando estaban en la parte baja de la montaña, y seguro de que si gritaba Carner no le oírían el individuo se apeó, desapareciendo.

«El desconocido le hizo arrancar el coche y llegaron a la barriada de San Andrés.

«Cuando estaban en la parte baja de la montaña, y seguro de que si gritaba Carner no le oírían el individuo se apeó, desapareciendo.

«El desconocido le hizo arrancar el coche y llegaron a la barriada de San Andrés.

«Cuando estaban en la parte baja de la montaña, y seguro de que si gritaba Carner no le oírían el individuo se apeó, desapareciendo.

«El desconocido le hizo arrancar el coche y llegaron a la barriada de San Andrés.

«Cuando estaban en la parte baja de la montaña, y seguro de que si gritaba Carner no le oírían el individuo se apeó, desapareciendo.

Una carta del personal de los ferrocarriles E. S. A.

Recibimos para su publicación la siguiente carta: «Señor Director de EL LUCHADOR Presente

Muy señor nuestro: Leida la información que en su número de ayer publica el diario de su digna dirección sobre nuestra visita al señor Gobernador Civil y advirtiendo en aquella algunos errores de interpretación de nuestras propuestas, le rogamos inserte esta aclaración que refleja la realidad.

Nos hemos quejado a nuestra primera autoridad, de la ofensiva de que es objeto el ferrocarril desde hace algunos años, por parte de determinados organismos.

«Asimismo nos dolimos de que mientras el ferrocarril de La Marina se le ponen toda clase de trabas para mejorar la esencialidad de su servicio a tenor de las exigencias y comodidad del público, se emplea una tolerancia y magnanimidad admirable para la competencia.

«Le expusimos, que así como el ferrocarril inició su vida con la suposición de que entre la región de la Marina y la capital de la Provincia se podía fomentar la afluencia de viajeros, las empresas de automóviles comenzaron a uservicio a base de las estadísticas de viajeros TRANSPORTADOS por el ferrocarril.

«En cuanto al servicio de la Playa de San Juan, (también descubierta por el ferrocarril), nos quejamos al señor Gobernador más que de algunos puntos oscuros de la concesión, del hecho de que los automóviles, sin parada oficial ante el edificio de la Estación de la Marina, fueran allí vacíos para llevarse a los viajeros que esperaban la salida de los trenes.

«Respecto al número de coches y naturaleza de los mismos, no hicimos más que ejercer un derecho de vigilancia ya que de competencia se trata.

«Finalmente, informamos al señor Gobernador, de que somos más de docientas familias y que el pan es sagrado.

«Mil gracias señor Director, de su afínos y s. s. q. e. s. m. Por el personal del Ferrocarril de la Marina. Consejo obrero de Alicante. 10 julio 1934.

«En un punto a nivel de la línea Villena-Cieza ocurre un grave accidente

«Una camioneta fué alcanzada por el tren, quedando destrozados ambos vehículos

«Resultaron dos muertos y cinco heridos

«Un fabricante catalán, atracado

«Un depósito de explosivos

Unos mariners yankees...

Barcelona, (teléfono). — En el muelle de España estaba anclado el vapor norteamericano «Wester Kent», cargado de algodón.

«Varios de sus tripulantes bajaron y estuvieron bebiendo en una taberna, donde se negaron a pagar la consumición.

«Al tratar de detenerlos se refugiaron en el buque, y el capitán se negó a entregarlos a la policía, pues iban a hacerse a la mar.

«Las autoridades han entablado la reclamación correspondiente.

Una calle con el nombre de Companys

Barcelona, (teléfono). — En Gélida, se celebró el acto de dar el nombre del Presidente de la Generalidad, señor Companys, a la calle principal de la barriada de San Salvador.

«Al acto asistió, representando al Presidente, el consejero de Cultura señor Gassol, que pronunció un sentido discurso.

MAQUINA «ROYAL»

Con tabulador decimal

Un vagón suelto choca con mercancías

Zaragoza, (teléfono). — Se deslizó de la estación de Mares un vagón mercancías cargado de carbón, que al llegar al kilómetro 262 de la línea de Madrid a Zaragoza, chocó con el tren mercancías número 1.803, que iba en dirección contraria.

«La máquina del mercancías sufrió grandes daños y el vagón quedó destrozado.

«Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

«De Calatayud salió un tren de socorro personal y material, y otro de la estación de Zaragoza.

«La vía quedó expedita en la madrugada del lunes.

Lea ELLUCHADOR

«En un punto a nivel de la línea Villena-Cieza ocurre un grave accidente

«Una camioneta fué alcanzada por el tren, quedando destrozados ambos vehículos

«Resultaron dos muertos y cinco heridos

«Un fabricante catalán, atracado

«Un depósito de explosivos

«Unos mariners yankees...

«Una calle con el nombre de Companys

«MAQUINA «ROYAL»

«Un vagón suelto choca con mercancías

«Lea ELLUCHADOR

«En un punto a nivel de la línea Villena-Cieza ocurre un grave accidente

«Una camioneta fué alcanzada por el tren, quedando destrozados ambos vehículos

«Resultaron dos muertos y cinco heridos

«Un fabricante catalán, atracado

«Un depósito de explosivos

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-terapéutico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, GANCA, AFECIONES BILIARES etc.

DE ALCOY

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

Hablando con el señor Alcalde

Al recibírsenos ayer tarde el Alcalde señor Botella Asensi nos manifestó que en la reunión a la que asistió celebrada por la junta provincial del Instituto de Higiene y Sanidad, éste dio cuenta de las gestiones realizadas durante los años 1932 y 1933 procediéndose luego a elegir nuevos cargos. Presentó la dimisión el vocal señor Vives, nombrándose para sustituirle al veterinario del Instituto de Higiene de Alicante. A propuesta del Alcalde señor Botella Asensi se acordó que constara en acta la gratitud por los valiosos servicios prestados por el dimitido señor Vives durante su actuación en dicho organismo.

También nos manifestó con referencia al asunto de los metalúrgicos que había al señor Gobernador y Delegado provincial del Trabajo el siguiente telegrama urgente: «En la asamblea celebrada tarde hoy por el sindicato ramo metalurgia, se dio cuenta comunicado patronal, en el que se concede jornada 44 horas semanales para cuando lo legisle el Gobierno y, a partir 2 actual hasta que entre en vigor jornada mencionada se comprometen a abonar en efectivo las 4 horas de diferencia por semana, no haciendo mención a ningún otro punto de los consignados por obreros en su petición. En su virtud acordaron por unanimidad declarar para mañana huelga general del oficio.»

Por último nos indicó, que habiendo llegado a su conocimiento que debido sin duda al mal estado de conservación de la tubería que conduce las aguas sobrantes de la fuente instalada en el centro de la plaza del Maestro Jordá, se producen encharcamientos y humedades en la vía pública, había requerido a los señores usuarios de dicha agua para que en el plazo de 4 días procedan al debido arreglo para que aquellos inconvenientes no se produzcan pues de lo contrario perderán el caudal de ellas.

Pro-cautivos en África

El Secretario de la Asociación Nacional Pró cautivos de África en Madrid don Gonzalo Martínez Sador, en atenta carta nos comunica haber dado nombrada definitivamente la junta directiva, encareciéndonos sigamos desde las columnas de EL LUCHADOR la campaña emprendida en beneficio de la gran obra, con el fin de poder llegar a un feliz término repatriando cuantos españoles se encuentran en aquella inhospitalaria tierra africana.

Con nuestra ayuda, sabe el amigo señor Martínez cuenta y puede contar, como también que nuestro orgullo al igual que el de todos los interesados en este asunto sería el poder decir mañana y no pasado «Ya están en sus casas nuestros hermanos los prisioneros. Españoles todos, hay que pedir responsabilidades».

De fiestas

LA CORRIDA DEL DIA 5 DE AGOSTO

Entre las diferentes comparsas de Moros y Cristianos, ceina gran animación en pro del festival taurino que la Asociación de los tradicionales festejos, está organizando para la tarde del día 5 de Agosto.

Las comparsas a quienes ha correspondido en suerte el desparejar un becerro, anteayer, fueron muy visitadas, reinando en todos ellos gran armonía todo fiesta ya.

Podemos asegurar que este festival será un éxito tanto artístico, como económico, dado el gran entusiasmo que reina entre los organizadores como en otros años.

Algo tenemos que decir de la grandiosa verbena que se prepara para la noche del próximo día 29, en el Parque de los Mártires de la Libertad.

En esta verbena se nombrará de entre todas las manolas que presentarán las Comparsas a la señorita fiestas abriñenas.

¿Que bella alcoyana ostentará este título?

No lo podemos adivinar.

Pero solamente nos queda decir que las 22 Comparsas rivalizarán presentando bellas y encantadoras manolas. Dos fiestas. Dos éxitos. Decimos, dos éxitos, porque hemos podido comprobar el entusiasmo grande que reina en las Comparsas. Dos éxitos.

En la Inspección de Vigilancia

La Comisión de Investigación y Vigilancia de Alicante el pasado ordenes a esta Inspección, para que se haga cumplir con el mayor celo el criterio de Gobierno, sobre la prohibición del juego, recomendando se proceda con la mayor rapidez contra cualquier infracción.

Comité Juvenil

Para esta noche a las 9 y media está anunciado un mitin contra la Guerra y el Fascio en Juan Cantó 3, tomando parte varios oradores de la localidad.

Vida obrera

PANADEROS

En la asamblea celebrada ayer por los obreros panaderos quedó nombrada una comisión para que gestione las bases de trabajo que tienen presentadas a los patronos y se orientó al oficio.

TEJEDORES

Los tejedores independientes su junta general que tuvo lugar el pasado domingo eligieron nueva junta directiva que preside don Emilio Antolí Marsell.

Deportes

HOCKEY SOBRE PATIN

Esta noche a las 10 en la pista del Viaducto tendrá lugar el partido semifinal del Campeonato local, en el que se disputa la copa regalo del Ayuntamiento, entre los equipos Hockey C. Viaducto y Sporting H. C.

Este partido promete ser interesante dado el interés despertado entre los aficionados al patin y más aún por los elementos que componen ambos equipos.

OLAGAR

De fiestas

LA CORRIDA DEL DIA 5 DE AGOSTO

Entre las diferentes comparsas de Moros y Cristianos, ceina gran animación en pro del festival taurino que la Asociación de los tradicionales festejos, está organizando para la tarde del día 5 de Agosto.

Las comparsas a quienes ha correspondido en suerte el desparejar un becerro, anteayer, fueron muy visitadas, reinando en todos ellos gran armonía todo fiesta ya.

Podemos asegurar que este festival será un éxito tanto artístico, como económico, dado el gran entusiasmo que reina entre los organizadores como en otros años.

Algo tenemos que decir de la grandiosa verbena que se prepara para la noche del próximo día 29, en el Parque de los Mártires de la Libertad.

En esta verbena se nombrará de entre todas las manolas que presentarán las Comparsas a la señorita fiestas abriñenas.

¿Que bella alcoyana ostentará este título?

No lo podemos adivinar.

Pero solamente nos queda decir que las 22 Comparsas rivalizarán presentando bellas y encantadoras manolas. Dos fiestas. Dos éxitos. Decimos, dos éxitos, porque hemos podido comprobar el entusiasmo grande que reina en las Comparsas. Dos éxitos.

De fiestas

LA CORRIDA DEL DIA 5 DE AGOSTO

Entre las diferentes comparsas de Moros y Cristianos, ceina gran animación en pro del festival taurino que la Asociación de los tradicionales festejos, está organizando para la tarde del día 5 de Agosto.

Las comparsas a quienes ha correspondido en suerte el desparejar un becerro, anteayer, fueron muy visitadas, reinando en todos ellos gran armonía todo fiesta ya.

Podemos asegurar que este festival será un éxito tanto artístico, como económico, dado el gran entusiasmo que reina entre los organizadores como en otros años.

Algo tenemos que decir de la grandiosa verbena que se prepara para la noche del próximo día 29, en el Parque de los Mártires de la Libertad.

En esta verbena se nombrará de entre todas las manolas que presentarán las Comparsas a la señorita fiestas abriñenas.

¿Que bella alcoyana ostentará este título?

No lo podemos adivinar.

Pero solamente nos queda decir que las 22 Comparsas rivalizarán presentando bellas y encantadoras manolas. Dos fiestas. Dos éxitos. Decimos, dos éxitos, porque hemos podido comprobar el entusiasmo grande que reina en las Comparsas. Dos éxitos.

De fiestas

LA CORRIDA DEL DIA 5 DE AGOSTO

Entre las diferentes comparsas de Moros y Cristianos, ceina gran animación en pro del festival taurino que la Asociación de los tradicionales festejos, está organizando para la tarde del día 5 de Agosto.

Las comparsas a quienes ha correspondido en suerte el desparejar un becerro, anteayer, fueron muy visitadas, reinando en todos ellos gran armonía todo fiesta ya.

Podemos asegurar que este festival será un éxito tanto artístico, como económico, dado el gran entusiasmo que reina entre los organizadores como en otros años.

Algo tenemos que decir de la grandiosa verbena que se prepara para la noche del próximo día 29, en el Parque de los Mártires de la Libertad.

En esta verbena se nombrará de entre todas las manolas que presentarán las Comparsas a la señorita fiestas abriñenas.

¿Que bella alcoyana ostentará este título?

No lo podemos adivinar.

Pero solamente nos queda decir que las 22 Comparsas rivalizarán presentando bellas y encantadoras manolas. Dos fiestas. Dos éxitos. Decimos, dos éxitos, porque hemos podido comprobar el entusiasmo grande que reina en las Comparsas. Dos éxitos.

Cinema Alcoyano

AVENIDA DE CANALEJAS

En breve grandiosos y extraordinarios debuts

Muy pronto **RAMPER**

Pista Viaducto

Iniciadora del patin en Alcoy

La más concurrida — La preferida por los verdaderos amantes de este deporte

Todos los jueves Partidos de Campeonato de Hockey disputándose la Copa Ayuntamiento

Agencia de Préstamos para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Tolosa, Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha. — ALICANTE, Tel. 1985

Municipales RECAUDACION

En el día de ayer se recaudaron en las oficinas de arbitrios 945.18 pesetas.

TRIGO

Ayer al mediodía quedó constituida la Junta de contratación de trigo en nuestra ciudad, siendo elegido presidente de la misma el Alcalde don Evaristo Botella Asensi.

En la Casa de Socorro

En este dispensario fueron asistidos varios de heridas sin importancia.

Estarán de guardia mañana el médico don Juan Esteve y el practicante, don Eduardo Francés.

Farmacia de guardia

Durante toda la semana estará de guardia la farmacia con Enrique Pastor, Fermín Galán.

Teatros y Cines

CALDERON

No hay función.

PRINCIPAL

No hay función.

CINEMA ALCOYANO

En este coliseo de verano, se pasará «La danzarina sagrada» y el jueves debutará la Compañía de comedias valencianas, de Paco Fernández.

LABORATORIO MEDICO DE Adolfo Mangada

ANALISIS CLINICO AUTO-VACUNAS

Diagnóstico precoz del embarrado

PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

G. G. LAFERRIERE, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

DESPACHADOS

ARALAR MENDI, español, para Barcelona, Liverpool y Glasgow, con carga general, de GUARDIOLA.

CAPTAN SEGARRA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa-Alhucemas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

G. G. LAFERRIERE, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sagasta, 2.

Viajantes

Activos y conociendo ruta, necesitamos para la venta de Lubrificantes. Razón: Diaz Moreu, 2. Pral. ALICANTE.

EL LUCHADOR

De Elda

BALNEARIO LIDO

El pasado sábado a las 10 de la noche y organizado por la Peña Alakrá, tuvo lugar el comienzo de Bañados y la gran verbena en honor de las señoritas premiadas.

Los premios fueron otorgados de la siguiente forma:

Primer premio a la señorita Rosarito Gonzavez, peinado artístico presentado por la peluquería Cirilo.

Segundo premio a la señorita Antonita Bernabeu, peinado presentado por la peluquería de María Pérez.

El tercer premio fué otorgado al mejor schotis, siendo agraciada la pareja compuesta por la señorita Ascensión Cánovas y Paquito Falco.

Los organizadores obsequiaron a todas las señoras y señoritas con bonitos regalos y perfumes de la acreditada Perfumería «La Francesa», calle de Colón.

La orquestina Gompoly Jazz, amenizó el festival y la pista del balneario estaba notablemente engalanada e iluminada. Fué grande la afluencia de público.

Para el próximo sábado grandes atracciones.

Según nos comunican los componentes de la Peña «Alakrá», para el día 18 de Agosto se está organizando la típica verbena de la Paloma, netamente a estilo madrileño, en la que se celebrará el gran Concurso de Trajes de cuatro pesetas.

Les auguramos un feliz éxito y felicitamos a los organizadores de estos festivales.

DEPORTIVAS

El domingo contendieron en partido amistoso en el Parque de Atracciones el primer equipo de Villena F. C. y nuestro Deportivo. Los villenenses fueron derrotados por la diferencia de 11 a 0. En el primer tiempo los locales marcaron 8 tantos y en la segunda parte los 3 restantes. El próximo domingo saldrá nuestro equipo a Játiva con el fin de devolver la visita al Olímpic.

Según noticias el equipo de Hockey Ulises H. C. ha formado un nuevo team de foot-ball. Esperamos que los nuevos deportistas den otros triunfos más en el juego del balón.

Durante unos días hemos tenido en nosotros al viejo y notable jugador catalán Trabal, hoy entrenador del C. D. Español de Barcelona y según referencias Trabal ha venido a Elda para conseguir algunos elementos que formen en las filas del equipo blanquiazul de la capital catalana.

EL CORRESPONSAL

Elda 9-7-34.

Ocasión

Magnífico camión «Federal» Extrarrápido siete toneladas seminuevo se vende barato y a toda prueba.

Para informes Frytz S. A. Alicante.

Lea Vd. El Luchador

BALNEARIO DE BUSOT

(A 25 kilómetros de Alicante)

EL EDEN DE LA NUEVA RIBERA DE LEVANTE

Clima ideal, aire puro, sol incomparable, vistas hermosas en medio de sus pinos, naranjos y almendros floridos.

GRAN PISCINA AL AIRE LIBRE DE AGUA NATURAL CALIENTE, PROPIA PARA INVIERNO Y VERANO, dotada de toda clase de juegos acuáticos.

Golf en construcción, tennis y demás deportes modernos.

GRAN HOTEL, chalets independientes completamente amueblados. Precios al alcance de todos.

Campo de atracciones para niños.

Salidas de auto-coches mañana y tarde de frente al Hotel Noguerras (Alicante) a las 11 y 19 respectivamente.

Para mas detalles: Administrador Busot, Apartado 76 (Alicante)

NOTA.—No se admiten enfermos contagiosos.

Adopte usted la BATERIA NACIONAL AUTOBAT

construida según las normas Standard americanas

Servicio AUTOBAT organizado por Auto Electricidad en todas las ciudades importantes.

AUTO ELECTRICIDAD S. A.

Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma Bilbao, Sevilla, Alicante, Vitoria

Agentes en Alicante: Yañó, Sánchez y Cremades Castaños, 14



SAIZ DE CARLOS

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el tan temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando el

ORIHUELA

SE ENTIENDEN O NO LOS RADANES?

Se nos asegura muy formalmente que si. Que a pesar de lo escamado que está don León González, el voluminoso jefe provincial del partido Agrícola, por la jugareta hecha por su lugarteniente don José Martínez Arenas en la época que también era caudillo del maurismo provincial, dándole vestido y sin novia, ha agachado e ipso y aceptado los once puestos asignados en el reparto del Ayuntamiento interino de Orihuela; que don Antonio Balaguer por la Ceda ha apechugado con los otros once, y que probablemente a estas horas, los radicales se habrán resignado a tomar los once restantes.

No parece que les ha sido muy fácil a las ultra derechas oriolanas vencer a los amigos de Carrichena que deben resignarse a estar en minoría y dejar la dirección de la política local, pero quien manda manda; y en esta hora de indecisiones y coherdes escapadas a las filas del triunfador, quien determina el ritmo de la política local es don Joaquín Chappaprieta, a cuyas órdenes se mueven las derechas de todos los matices de la provincia.

Parece ser, que don Joaquín sentía algunas impaciencias por acabar con la dominación de izquierda republicana y socialista y restablecer el viejo cacicazgo de los capdepones; pero no ha faltado algún conspícuo que objetara la inconveniencia de saltar bruscamente de un Ayuntamiento de extrema izquierda a extrema derecha; razón por lo cual se convino en una situación intermedia radical que les diese paso a las viejas organizaciones ignacianas, que serán los que ahora usufructuen el poder.

A fin de que se condimente fácilmente este gazpacho, ha zancajeado durante la anterior semana por Orihuela el famoso intrigante jesuita, P. Isla, el cual, con amenazas de penas infernales unos veces y otros de glorias eternas ha metido en el redil hasta los inermes sumisos.

Desde luego en el Ayuntamiento interino no irá ningún republicano de izquierda ni socialista, ni aun maurista de la hechura de los de aquí (que son lo mas sintético imaginable). Y aunque en conjunto derija la política provincial el exministro torreviejense, en lo local, se moverá la murga bajo la inspiración del tercerito Balaguer-Escobedo-Casimiro a cuyas espaldas actuará de tapadillo un jesuita para que todo se haga a A. M. D. G.

Por todo esto, los radicales no han servido nada más que de trampolín, para que a la postre se les arrebatase la vara y no se les permita actuar de otra cosa más que de comparsa a

José Olcina Asensi

CIRUJANO CALLISTA

Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana.

Mayor, 6 entresuelo izquierda

ALICANTE

De Villajoyosa

LA COLONIA ESCOLAR

En la información de ayer se nos traspasó la nota que la dirección de la Colonia Escolar nos envió, y que hoy publicamos para que el pueblo de Alcoy esté al corriente de su Colonia. Dice así:

«A las cinco de la tarde, llegó a la Casa-colonia que en la playa del Paraiso, posee el Excmo. Ayuntamiento de Alcoy, la primera de las colonias que ha organizado el Consejo local de Primera Enseñanza de la expresada población.

Forman la expedición ochenta y cinco niños de ambos sexos.

Hoy han tomado el primer baño, con las consiguientes precauciones, por encontrarse el mar algo agitado y ser algo desigual el fondo de la playa. Para ello lo han realizado en dos grupos: primero las niñas acompañadas de los directivos y luego los niños.

Al mediodía se les ha servido una succulenta paella a la que han hecho los honores consiguientes y por la tarde, se ha inaugurado la serie de excursiones diarias, con un entretenido paseo por la costa hasta llegar a la pintoresca playa del Rincón, donde los pequeños han disfrutado de lo lindo jugando en la arena.

La salud de todos los niños es excelente. Y los directivos dirigen desde estas columnas su mas afectuosos saludos a las autoridades y pueblo de Villajoyosa a los que agradecen las infinitas atenciones que aquí se les tienen.

La Dirección»

COMPLETANDO UNA INFORMACION

Le señora propietaria de la casa que amenaza ruina, a la cual nos referíamos en una anterior información es doña Concepción Aragón Aragónés.

CORRESPONSAL

CHOCHE

En las proximidades de la Cruz de piedra, el automóvil matrícula A 3411, conducido por el chófer José María Orts Cortés, chocó con un carro conducido por Juan BGambus López y José Richard Gil.

Richard resultó con lesiones leves, siendo asistido en la Casa de Socorro.

MENORES DETENIDOS

Han sido detenidos los menores fugados del domicilio paterno, Angel Avila España de 16 años natural de Murcia, José Mompó Borrás de 16 años natural de Alcega y Martín Lozano Castañón de 16 años años de Yecla.

Todos ellos fueron puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

Colegio de San José

El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante

1.ª y 2.ª Enseñanza, Comercio y Magisterio

Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso-oposición en el Magisterio; y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Amplio local en el Parque de Canalejas, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante.

Cartera de Sociedad

Se encuentra ligeramente enfermo, nuestro buen amigo el comerciante don Julio Miró Ferrándiz.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

—Procedente de Huelva ha llegado la distinguida esposa del Gobernador Civil, doña Modesta Ruiz Fernández, con su hermana la señorita Conchita Ruiz y la del señor Vázquez, señorita Delia Vázquez Limón.

—Veranea con su distinguida familia, en Polop, el capataz de este Puerto y particular amigo nuestro, don José Giner.

—En el refugio nocturno falleció el que fué novillero alcaantino, Federico García «Momentáneo».

—Saló anoche para Madrid el capitán de Infantería don Gabriel Mangada.

—Guarda cama la encantadora niña Marujita Lledó, hija de nuestro buen amigo el industrial don José Lledó Bronchal.

Celebraremos el rápido restablecimiento de la enfermita.

—En los últimos exámenes verificados en la Central Corte Martí de Barcelona ha sido otorgado a la señorita Pepita González el título de Profesora de Corte con la nota no sobresaliente.

La nueva profesora ha sido preparada en la Academia de que doña Encarnación Juan Sala tiene establecida en Villavieja, 63.

Felicitamos a ambas profesoras.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Del Juzgado de Villena y por lesiones se verá mañana en la Audiencia una causa contra Angeles Cabanes Martínez.

Abogado, señor Sempere.

Procurador, señor Fenoll.

Del Juzgado de Elche una causa por estafa contra José Pastor Esquino.

Abogado, señor Cerdán.

Procurador, señor Chorro.

Y del Juzgado de Orihuela por lesiones, contra Juan Mendoza Mendoza.

Abogado, señor Sempere.

Procurador, señor Rodríguez.

Sucesos

UN MENOR AVENTAJADO

Hace unos días, cuando se bañaba en el balneario Madrid, le sustrajeron a Francisco Muñoz Fuentes de 19 años, la ropa de la caseta que ocupaba. También cuando se bañaban, en el balneario Guillermo, sustrajeron a José Boufer Gilabert y a Antonio Rivera Orquín una cadena de oro, un abono de 9 baños y una pequeña cantidad en metálico.

Al día siguiente de este último hurto, se presentó en el balneario José Mico Rodríguez de 17 años, sin oficio, domiciliado en Villafraanca con un abono, que resultó ser el sustraído días antes.

Detenido por un guardamuelles fué conducido a la Delegación de Policía del puerto, donde se declaró autor del robo.

El menor fué puesto a disposición del Tribunal Tutelar de menores.

DENUNCIA

Manuel Pastor Jorner dueño de un comercio en la calle de San Isidro denunció a la Comisaría que un camion cargado con tablonos de madera propiedad de don Francisco Delfello, le rompió el toldo de la puerta causándole desperfectos que valora en 200 pesetas.

De Villajoyosa

LA COLONIA ESCOLAR

En la información de ayer se nos traspasó la nota que la dirección de la Colonia Escolar nos envió, y que hoy publicamos para que el pueblo de Alcoy esté al corriente de su Colonia. Dice así:

«A las cinco de la tarde, llegó a la Casa-colonia que en la playa del Paraiso, posee el Excmo. Ayuntamiento de Alcoy, la primera de las colonias que ha organizado el Consejo local de Primera Enseñanza de la expresada población.

Forman la expedición ochenta y cinco niños de ambos sexos.

Hoy han tomado el primer baño, con las consiguientes precauciones, por encontrarse el mar algo agitado y ser algo desigual el fondo de la playa. Para ello lo han realizado en dos grupos: primero las niñas acompañadas de los directivos y luego los niños.

Al mediodía se les ha servido una succulenta paella a la que han hecho los honores consiguientes y por la tarde, se ha inaugurado la serie de excursiones diarias, con un entretenido paseo por la costa hasta llegar a la pintoresca playa del Rincón, donde los pequeños han disfrutado de lo lindo jugando en la arena.

La salud de todos los niños es excelente. Y los directivos dirigen desde estas columnas su mas afectuosos saludos a las autoridades y pueblo de Villajoyosa a los que agradecen las infinitas atenciones que aquí se les tienen.

La Dirección»

COMPLETANDO UNA INFORMACION

Le señora propietaria de la casa que amenaza ruina, a la cual nos referíamos en una anterior información es doña Concepción Aragón Aragónés.

CORRESPONSAL

CHOCHE

En las proximidades de la Cruz de piedra, el automóvil matrícula A 3411, conducido por el chófer José María Orts Cortés, chocó con un carro conducido por Juan BGambus López y José Richard Gil.

Richard resultó con lesiones leves, siendo asistido en la Casa de Socorro.

MENORES DETENIDOS

Han sido detenidos los menores fugados del domicilio paterno, Angel Avila España de 16 años natural de Murcia, José Mompó Borrás de 16 años natural de Alcega y Martín Lozano Castañón de 16 años años de Yecla.

Todos ellos fueron puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

Colegio de San José

El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante

1.ª y 2.ª Enseñanza, Comercio y Magisterio

Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso-oposición en el Magisterio; y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Amplio local en el Parque de Canalejas, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante.

Colegio de San José

El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante

1.ª y 2.ª Enseñanza, Comercio y Magisterio

Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso-oposición en el Magisterio; y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Amplio local en el Parque de Canalejas, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante.

Ateneo de Practicantes

CURSOS DE ESTUDIOS DE APLICACION PROTECTORA CONTRA LA GUERRA QUIMICA

El Ateneo de Practicantes de Madrid, creado bajo el aspecto de ampliación de conocimientos científicos inaugurará el día 1 de Octubre próximo la Escuela de protección civil...

El expresado curso, patrocinado por esta Institución, será dirigido por el Comandante Médico de Sanidad Militar, doctor Pérez Feito, con la colaboración de los siguientes doctores...

Este curso será el primero de la serie de los que continuamente han de establecerse, a fin de imponer a las clases sanitarias en su aspecto técnico y a la población civil en general...

CONDICIONES GENERALES. Primera. El curso dará comienzo el día primero de Octubre próximo a las 7 de la tarde...

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En Farmacias 1'65 pts.

Representante: B. ROCA.-Alicante

Nos congratulamos como aficionados pero en especial como alicantinos, ya que si fuera factible nuestros onces debían ser formados por jugadores de la capital y provincia.

Se ha inaugurado el cine público

Y como el año anterior se anuncia en carteles murales, encabezados con el nombre de Ayuntamiento de Alicante.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Fallas y fiestas en Orihuela

Los días 15, 16 y 17 del actual celebra la ciudad de Orihuela las fiestas de la reconquista que ahora tienen un mayor carácter pagano y una acentuación popular muy atendible.

DEPORTIVAS

NATACION

El domingo celebróse la segunda jornada de los campeonatos provinciales de natación, venciendo nuevamente el C. D. Volga; en el C. A. Montemar destacó el labo. de Caballero, que al ganar algunas pruebas aumentó en mucho la puntuación de su equipo.

El resultado de las pruebas, fué el siguiente:

- 66 m. braza infantil 1.º Salas, del Montemar. 2.º Lozano, del Volga. 3.º Vázquez, del Montemar. 100 m. braza 1.º Caballero, del Montemar. 2.º Piqueres, del Volga. 3.º Polo, del Montemar. 100 m. espalda 1.º Torregrosa, del Volga. 2.º Vega, del Montemar. 3.º Verdú, del Montemar. 200 m. infantiles 1.º Pina, del Volga. 2.º Peña, del Volga. 3.º Lozano, del Volga. 5 x 66 m. relevos libres 1.º Equipo del Volga. 2.º Equipo del Montemar. 3.º Olor equipo del Volga. 3 x 33 m. relevos infantiles estilos 1.º Montemar. 2.º Volga. 1.500 m. fondo 1.º Gadea, del Volga. 2.º Ortín del Montemar. 3.º Lorenzo Pérez, del Volga.

Ha quedado vencedor el Volga al obtener 59 puntos por 31 el Montemar.

Para la próxima celebración de torneos o campeonatos de ésta índole se indica a los organizadores inviten a la prensa deportiva e instalen a los redactores en sitio adecuado para no perder detalle de las pruebas.

FUTBOL

Pepe Torregrosa, ha renovado su contrato con el Hércules, a fin de formar la próxima temporada la temible pareja Torre-Maciá.

CHALET

En Villajoyosa, en el sitio más fresco, se alquila hermoso chalet rodeado de pinos, con baño, agua abundante, dos pisos de hermosas habitaciones y tres terrazas, a un kilómetro del pueblo y 200 metros de la playa.

Venid a Mallorca

TODOS LOS DOMINGOS EXCURSION A MALLORCA de 6 días de duración Precio todo comprendido 200 pesetas. Pedid el Programa itinerario en CASA SANCHEZ Mayor 15 - ALICANTE MALLORCA OS ESPERA

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso. DNE. HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION. Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Manero Mollá 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476. Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1.

Resurrección del cabello

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda. También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente contruidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.

PROBADO

Coñac Martorell

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estación de Maisonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secreías. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº.- Alicante

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires - Alicante

Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacíos

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GRACIA HERNANDEZ, 46

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 7:30, 11, 12:15, 15:30, 17, 19.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.



LEA USTED EL LUCHADOR



FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el FAÇADIN puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera moide, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.-ALICANTE

CAZADORES Las mejores municiónes y accesorios de Caza - Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5. Regalo gratis a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales. Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plazá R. Chapi, 4. Alicante. LAS ARENAS Alquiler de casetas para baños y sillas bajo toldos, situado en la playa del Postiguet, en el sitio más fresco de la misma. Instalación de primer orden con material completamente nuevo. Servicio de duchas. No dejar de acudir a tomar baños a LAS ARENAS. SITIO IDEAL, TEMPERATURA DELICIOSA. Antíciense y propague EL LUCHADOR. El mejor purgante Aguas de CARABANA Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25. Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y Droguerías

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE Teléfono 2023

Francisco Romero Peñaiva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.-Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339. - MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, Belando 31 1.º ALICANTE

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante, Teléfono 2383. Sagasta, 68. ALICANTE Tel. 2383